

本报讯(记者 欧阳进权)记者从省财政厅获悉,近日,我省设立两期共200亿元民营中小微企业提质争效专项贷,每期100亿元。省财政对符合条件的贷款给予1%的贴息,贴息期限最长1年。贷款支持对象为8月6日起在我省(不含计划单列市)生产经营超过一年的民营中小微企业。贷款额度为民营中小微企业单户不超过1000万元,个体工商户单户不超过200万元。贷款利率不超过贷款发放时一年期贷款市场报价利率

(LPR)+50个基点。鼓励银行业机构重点对战略性新兴产业、制造业、乡村振兴、“四大经济”等领域的民营中小微企业提供融资支持,同时鼓励发放小额贷款,重点向民营小微企业倾斜。贴息资金采取“先贴后补”方式,各银行在发放贷款时,在规定的贷款利率基础上直接扣减财政贴息,减轻企业负担。企业可通过金服云平台申请,也可直接向合作银行机构申请,由银行协助通过金服云平台向相关部门提交信息。

主题采访活动在福建启动 「高质量发展调研行」

本报讯(福建日报记者 林清智 本报记者 孙漫)8月7日,由中宣部组织、以“加强生态文明建设,推进绿色低碳发展”为主题的“高质量发展调研行”采访活动在福州启动,省委常委、宣传部部长张彦出席主题采访活动介绍并讲话。

张彦指出,党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代号角。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,习近平同志在福建工作期间,开创了生态文明建设的一系列重要理念和重大实践,为福建建设生态强省提供了宝贵思想财富、精神动力和实践先导。希望参加采访活动的媒体和专家沿着习近平总书记的足迹,近距离体验福建生态省建设的发展历程,感悟习近平生态文明思想的真理力量和实践伟力,用笔下的精彩故事、镜头里的感人画面,全景式呈现福建践行“绿水青山就是金山银山”理念的重要成果,充分展现全省上下深化生态文明体制改革、建设美丽中国先行示范省的良好风貌。

会上,国家有关部门、福建有关部门作情况介绍,相关领域专家接受现场采访。会后,中央和省直主要新闻单位100多名媒体记者分两路深入福州、厦门、泉州、南平、龙岩、三明等地,开展为期7天的集中调研采访。

在福州期间,媒体记者将深入基层一线,调研城区水系综合治理、福建三峡海上风电国际产业园、福建(长乐)纺织工业互联网平台、“全国美丽海湾”福州新区滨海新城岸段、连江“百万吨”建设“闽投1号”深远海养殖装备、渔业绿色发展成果等,挖掘展示推动高质量发展的经验做法,讲好有福之州的绿色发展故事。

锚定现代化 改革再深化

新风扑面来 碧水绕城流

中央媒体走进福州 探寻高质量发展的“生态密码”

本报记者 孙漫



主题采访团成员开启福州内河之旅。本报记者 陈暖摄

一张蓝图绘到底的“护绿”行动,一条串起古韵新色的“水上福道”……“高质量发展调研行”主题采访活动首日走进福州,通过近距离的亲水体验,探寻这座滨海山水城市坚持绿色高质量发展的“生态密码”。

“一下飞机,清新的空气就扑面而来,感觉非常湿润舒服,和北方完全不一样!”提及和福州的第一次“亲密接触”,主题采访团成员王宇打开话匣子。6日一到福州,晚上她就迫不及待地去公园打卡,“道路建设干净整洁,满眼都是绿色,给人印象特别好”。

谈及接下来的采访报道主题,王宇说,绿色发展是她关注的重点,“期待着水清、岸绿、滩净、湾美的‘全国美丽海湾’福州新区滨海新城岸段的旖旎风光”。

“在总体规划编制中,注重保护滨海山水城市独特的自然地理格局,尊重并保留城市山水风貌,打造连山通海、城绿交融的区域生态廊道和城市组团绿楔,形成山与城、水与城、山与水和谐共生的美好图景。全市划定生态保护红线5082.05平方公里,其中陆域2410.32平方公里、海洋2671.73平方公里。”西湖公园内,市资源规划局相关负责人的一番介绍,让不少中央媒体记者深有感触。

“首届全球可持续发展城市奖”“国家园林城市”“全国绿化模范城市”“国家森林城市”“首届全国十大大美之城”……近年来,福州传承弘扬习近平总书记在福州工作期间关于生态文明建设的重要理念和重大实践,牢记嘱托、接续奋斗,在城市生态建设方面结出累累硕果。

市园林中心相关负责人表示,截至今年年初,福州市建成区绿化覆盖率达43.54%,绿地率达40.33%,人均公园绿地面积达14.98平方米,较1990年初翻了两番,居全国省会城市前列。1300多公里福道与街巷紧密相接,近1500座公园星罗棋布,犹如颗颗璀璨的绿色明珠镶嵌在城市的各个角落。

“山水环抱,清新宜人。”主题采访团成员刘育苑对福州的初印象“分数”很高,“一路上都是醉人的绿,感觉福州非常宜居”。

(下转8版)

坚持和落实“两个毫不动摇” 持续优化营商环境推动民营经济高质量发展 郭宁宁专题调研营商环境优化暨民营经济发展并宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 赵昕明)7日,省委常委、市委书记郭宁宁专题调研营商环境优化、民营经济发展等工作,并宣讲党的二十届三中全会精神,强调要以习近平总书记重要讲话和全会精神为指引,坚持和落实“两个毫不动摇”,以深化改革为动力,深入实施新时代民营经济强省强市战略,加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推动民营经济和民营企业做大做强,助力强省会和现代化国际城市建设。

安澜会馆是福建省浙江商会所在地。郭宁宁来到这里,详细了解商会发展历程、非公党建、服务企业会员企业以及浙商在闽在榕发展等情况,希望商会团结带领会员企业,传承弘扬“四千”精神,进一步

坚定发展信心,抢抓改革机遇,持续深耕福州,做大做强企业。她说,安澜会馆是闽浙两省商贾往来的见证,也是宝贵的历史文化遗产,要贯彻落实习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示,加强保护修复和活化利用,充分发挥商务人文交流合作平台功能,进一步丰富业态,做好文旅商融合文章,让百年古厝焕发新活力新风采。

在市政务服务中心,郭宁宁察看“办不成事”服务专窗业务受理、政务智能平台建设情况,通过使用“e福州”便民服务端,现场体验交通出行、不动产、医保社保查询办理等便民服务;在企业服务专区,听取工程建设项目行政审批制度改革情况,并向办事企

业、窗口工作人员了解涉企服务事项。郭宁宁说,20世纪90年代,习近平总书记在福州工作期间,大力推行投资项目审批“一条龙”办公,实行“一条龙”服务,在全国首开集中行政审批的先河。我们要倍加珍惜、传承践行,大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,进一步深化拓展“高效办成一件事”改革,打造能办事、快办事、好办事、办成事的“便利福州”,为广

大企业在榕发展创造良好条件。随后,郭宁宁主持召开座谈会,与民营企业、福州商协会、在榕异地商会代表面对面交流,共同学习党的二十届三中全会精神,听取大家关于优化营商环境、推动民营经济高质量发展的意见建议。郭宁宁说,党的二十

届三中全会具有里程碑式重要意义,全会审议通过的《决定》明确提出坚持和落实“两个毫不动摇”,释放了进一步支持民营经济壮大发展的鲜明导向。全市各地区各部门要切实把思想和行动统一到全会精神上来,持续学习、深刻领悟、坚决落实。要聚焦打造有序竞争的国际化环境,全面清理市场准入壁垒,让民营企业“有得投”“投得好”;聚焦打造公平竞争的法治化环境,依托数字金融审执中心等平台,维护民营企业合法权益;聚焦打造多元开放的国际化环境,提升跨境贸易投资便利化水平,助力民营企业“走出去”拓市场;坚持“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到”,进一步完善挂钩联系、

政银企常态化精准高效对接等机制,构建亲清政商关系,营造尊商重商亲商安商良好环境,助力民营经济民营企业健康发展。

郭宁宁说,希望广大民营企业大力弘扬企业家精神,积极投身两岸融合发展示范区先行城市、强省会、海丝核心区等建设,坚守实业,做强主业,助力福州经济社会高质量发展。希望在榕商会、行业协会发挥桥梁纽带作用,积极搭建平台,服务培育新质生产力,增强行业企业市场竞争力。市工商联要大力实施“榕商回归”工程,带动更多优质企业、产业项目、创新人才落地福州。

市领导张定锋、郑毅、林治良分别参加活动。
(相关报道见2版)

破纪录卫冕 福州大力士李发彬闪耀巴黎 为福建夺得本届奥运会首金

本报记者 陈君沂

7日晚9时许,在全国人民期待的目光中,东京奥运会冠军李发彬自信地走上巴黎奥运会举重男子61公斤级比赛场地,开启他的第二次奥运之旅,并以抓举143公斤、挺举167公斤、总成绩310公斤的好成绩成功卫冕。这块金牌是巴黎奥运会举重项目首金,为中国举重队在巴黎奥运会夺得“开门红”,也是福建在巴黎奥运会上的首金。

夺冠: 万众瞩目王者归来

抓举比赛中,李发彬先后试举137公斤、140公斤、143公斤均获成功,并以143公斤打破男子61公斤级抓举奥运纪录。

带着领先第二名多达8公斤的优势,李发彬进入挺举环节。他第一把要了167公斤,但出现失误。随后,他调整状态,第二把试举167公斤成功,抓举挺举两项总成绩达到310公斤,奠定了夺冠优势。第三把,他挑战172公斤,冲击新的总成绩奥运会纪录,遗憾的是,上挺时未能完全撑稳,挑战失败。杠铃滑落,李发彬也望天怒吼,感到十分遗憾。最终,李发彬以总成绩310公斤获得冠军,成功卫冕。

东京奥运会上,李发彬以“金鸡独立”一战成名,获得男子61公斤级冠军,打破挺举和总成绩奥运纪录。今年李发彬出发巴黎前,父亲李其锋叮嘱道:“顺其自然,放开比赛,要相信自己。”

尽管在儿子面前故作轻松,



李发彬在比赛中庆祝。新华社记者 费茂华摄

李其锋的心里其实既激动又紧张。昨晚看完儿子在奥运赛场上的精彩表现,他心里的一块大石头总算落了地。

“彬哥最棒!”昨晚,李发彬的妻子汤凯丽难掩内心的激动。她告诉记者,李发彬在生活中是个会制造惊喜且浪漫的人,曾经在出国比赛前给她偷偷买了出国的机票,“他一直有奥运梦,有苦痛都不会对家人说,而我能做的就是无条件支持他”。

(下转3版)

贺电

中国体育代表团:

欣闻福建运动员李发彬在第三十三届夏季奥运会举重男子61公斤级项目决赛中,以抓举143公斤、挺举167公斤、总成绩310公斤勇夺金牌,并打破该级别抓举奥运纪录。在此,福建省委省政府向你们及李发彬表示最热烈的祝贺!希望我省参赛运动员继续践行“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克格言,弘扬中华体育精神,顽强拼搏、为国争光,在本届奥运会上再创佳绩!

衷心祝愿中国体育代表团圆满完成奥运会参赛任务,为祖国和人民赢得更多荣誉!为实现中国梦和建设体育强国贡献更大力量!

中共福建省委
福建省人民政府
2024年8月7日

贺电

巴黎奥运会中国体育代表团:

欣悉福州市运动员李发彬在8月7日结束的巴黎奥运会举重男子61公斤级比赛中,沉着应战,奋力拼搏,为中国体育代表团再添一枚金牌,为国家争得了荣誉,为福州人民增添了光彩,特致电表示热烈祝贺!

希望福州市运动员再接再厉、团结协作,为中国、为福州增添光彩,再立新功!为推动福州体育事业高质量发展,为福州现代化建设作出新的更大的贡献!

中共福州市委
福州市人民政府
2024年8月7日

“点题整治”进现场 共同守护“夕阳红” 市纪委监委聚焦养老机构服务不规范,查找短板弱项



在晋安区社会福利中心,监督检查组检查服务档案。(市纪委监委供图)

本报讯(记者 林晗)“整治公建民营等养老机构服务不规范问题”是省纪委监委部署的持续深化“点题整治”项目之一。7日,市纪委监委牵头开展“点题整治”进现场直播活动,对我市3家养老机构进行现场监督检查。

本次“点题整治”进现场活动采用市县两级联动和“监督检查现场直播+直播访谈”的新形式,邀请人大代表、政协委员、特约监察员,与职能部门一起查现场、听访谈、在线督,推动整治成效让群众可感可及、有感有得。昨日9时30分,活动开始。

表明来意后,监督检查组对在全国人大代表、省政协委员、

市人大代表的见证下,由市纪委监委、市民政局、市市场监管局组成的监督检查组来到位于仓山区建新镇的福州市社会福利中心(福州市国德老年康养中心)。

这是本次“点题整治”的三家养老机构之一。作为市级唯一的公建民营养老机构,福州市社会福利中心直接纳入本次实地监督检查对象。另外两家区县级养老机构由网络投票选出,分别为闽侯县社会福利中心(闽侯伍心青鸟养老服务有限公司)、晋安区社会福利中心(晋安区华顺养老院)。

表明来意后,监督检查组对国德老年康养中心进行监督检

查。“公建民营养老机构的服务质量、环境卫生、场所安全、收费价格等,都是检查的重点。”市民政局工作人员说。

食堂是本次检查的第一站。市市场监管局执法人员戴好口罩、帽子进入后厨,查看食品仓库、清洗区、切配区、烹饪区等区域,逐一指出发现的问题并提出整改建议。与此同时,市民政局工作人员来到老年人生活区、消控室等重点场所进行检查。

“养老机构的服务档案是机构开展服务的记录,要求定期归档。”养老机构要符合无障碍、适老化要求。(下转3版)

高质量发展调研行